

新华每日电讯

新华通讯社出版

2018年6月27日 星期三 戊戌年五月十四 今日8版 总第09310期

京张高铁跨京藏高速连续梁合龙
6月26日,京张高铁崇礼支线跨京藏高速连续梁合龙。据介绍,该连续梁长185.5米。
新华社记者王晓摄

大型打捞船“苏州救捞01”试航
6月26日,大型打捞船“苏州救捞01”在京杭大运河苏州宝带桥段试航。该船总长49.5米,可以一次性打捞重达500吨的物品。新华社发(杭兴微摄)

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

共青团十八大在京开幕

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺



▲6月26日,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。新华社记者姚大伟摄

新华社北京6月26日电(记者邹伟、荣启涵)中国共产主义青年团第十八次全国代表大会26日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺,王沪宁代表党中央致词。

人民大会堂万人大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中悬挂的团徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼舞台上悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中国共产党坚强领导下,不忘初心,牢记使命,奋力谱写决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的壮丽青春篇章!”巨型横幅。1500多名来自全国各地的团十八大代表,肩负着8100多万共青团员的重托出席大会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务委员会委员贺军科宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌、团歌。

随后,10名少先队员向大会献词。他们有的来自革命老区,有的来自民族地区,有的是勤学孝老的好榜样,有的是热心公益环保的好少年。少先队员响亮的声音表达了对美好未来的期待,展现了立志全面发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作准备的决心。

王沪宁代表党中央发表了题为《乘新时代东风 放飞青春梦想》的致词。王沪宁首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国各族青年、全体共青团员和广大青少年工作者致以诚挚的问候。

王沪宁在致词中说,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,团十七大以来,共青团提高政治站位,增强“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,锐意进取、真抓实干,深入推进共青团改革,狠抓从严治团,各项工作实现新发展,团干部团

员面貌呈现新气象。广大青年自觉把个人奋斗融入党和人民的共同奋斗中,展现出当代青年爱党爱国的坚定信念、勇于创造的生机活力、甘于奉献的优良品格、自信开放的国际形象。

王沪宁表示,习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代党的青年工作指明了前进方向。实现党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图,当代青年重任在肩。希望广大青年牢记习近平总书记的谆谆教诲,始终坚定理想信念,着力锤炼高尚品格,不断增长能力才干,永远保持奋斗精神,勇于投身创新创造,勇当实现中华民族伟大复兴的生力军,奏响新时代的青春之歌。(致词全文见2版)

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记李玉赋代表中华全国总工会、中华全国妇联、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要发挥各自优势,加强相互支持,密切团结协作,共同书写新时代党的群团事业新篇章。

贺军科代表共青团第十七届中央委员会作了题为《高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 奋力谱写决胜全面建成小康社会 全面建设社会主义现代化国家的壮丽青春篇章》的报告。报告分为8个部分:进入新时代的中国青年和共青团;强国时代青年的历史使命;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作;培养担当民族复兴大任的时代新人;青春建功新时代;大力促进青年发展;共青团改革再出发;全面从严治团。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协,中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体,北京市负责同志,部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的领导同志,首都各族各界团员青年代表参加开幕式。



▲6月26日,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。新华社记者李学仁摄

习近平写信勉励新近入党的电影表演艺术家牛犇 继续在从艺做人上作表率

带动更多文艺工作者做有信仰有情怀有担当的人

新华社北京6月26日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月25日给新近入党的电影表演艺术家牛犇写信,勉励他发挥好党员先锋模范作用,继续在从艺做人上为文艺工作者作表率。

习近平在信中说,得知你在耄耋之年加入了中国共产党,实现了自己的夙愿,我为此感到高兴。

习近平指出,你把党当作母亲,把入党当成神圣的事情,60多年矢志不渝追求进步,决心一辈子跟党走,这份执着的坚守令人感动。

习近平表示,几十年来,你以党员标准要求自己,把为人民创作作为人生追求,坚持社会效益至上,塑造了许多富有生命力、感染力的艺术形象,受到人民群众高度评价和充分肯定。希望你发挥好党员先锋模范作用,继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人,为繁荣发展社会主义文艺贡献力量。

近日,83岁高龄的电影表演艺术家牛犇入党一事,引起媒体和社会广泛关注。牛犇是上海电影制片厂演员,11岁起从事表演工作,参演过《龙须沟》《红色娘子军》《天云山传奇》《牧马人》等一批脍炙人口的影片。因其对中国电影的贡献,2017年获得金鸡奖终身成就奖。牛犇经历过旧社会的苦难,受老一辈电影人的影响,青年时期就立志加入中国共产党,几十年从未放弃追求进步。近年来,他又多次向党组织表达入党意愿。今年5月31日,中共上海电影(集团)有限公司演员剧团支部委员会同意吸收牛犇为中共预备党员。

习近平给牛犇的信

牛犇同志:

你好!得知你在耄耋之年加入了中国共产党,实现了自己的夙愿,我为此感到高兴。

你把党当作母亲,把入党当成神圣的事情,60多年矢志不渝追求进步,决心一辈子跟党走,这份执着的坚守令人感动。

几十年来,你以党员标准要求自己,把为人民创作作为人生追求,坚持社会效益至上,塑造了许多富有生命力、感染力的艺术形象,受到人民群众高度评价和充分肯定。希望你发挥好党员先锋模范作用,继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人,为繁荣发展社会主义文艺贡献力量。

愿你身体健康、生活幸福!

习近平
2018年6月25日
新华社北京6月26日电

中央10个督导组赴全国开展督导工作

实地“督战”扫黑除恶专项斗争

新华社北京6月26日电(记者熊丰、伍岳)为推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,中央决定,派出10个中央督导组,赴全国开展督导工作。

中央政法委负责人在24日至26日举办的全国扫黑除恶专项斗争督导工作培训班开班式上表示,扫黑除恶专项斗争开展以来有力打击了黑恶势力嚣张气焰,初步形成了对黑恶势力犯罪的高压打击态势。同时,也要清醒地认识到,专项斗争中还存在不平衡、不持续、不统一、不衔接、不协同等问题。

他说,开展督导工作,就是要推动各地以更高的政治站位组织开展好专项斗争,坚决扫除群众反映强烈的各类黑恶势力,确保各项决策部署真正落到实处,让人民群众带着满满的安全感迈入全面小康社会。

据培训班介绍,中央扫黑除恶专项斗争督导组将从2018年7月份分赴各地,共组织三轮,每轮督导10个左右的省市区,进驻时间原则上为1个月。今年将在河北、山西、辽宁、福建、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川等10省市开展第一轮督导。到2019年底,基本实现督导全覆盖,并适时开展“回头看”。

首轮督导的10个督导组由正省部级领导干部担任组长,由全国扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位中副省部级领导干部担任副组长,成员从相关单位抽调,共335人。

据介绍,本次督导将进一步完善方法手段,确保督导成效。例如在斗争成果不明显的地区,要弄清楚是涉黑涉恶问题确实不突出,还是摸排发动不全面、打击不深入;在经济发达地区,要把握“现金贷”“校园贷”等方式非法牟利情况突出的规律,有针对性地搜集研判线索。

对于深挖黑恶势力背后的“保护伞”,督导组将对掌握的领导干部涉嫌违纪、向黑恶势力通风报信、干预案件调查处理、甚至充当“保护伞”等线索,及时向纪检监察、政法机关和组织部门移交处理。完善政法机关和纪检监察移送、反馈机制,从制度上实现侦办涉黑涉恶案件与查处“保护伞”同步进行。

中央督导组将坚持开门搞督导,通过新闻媒体向社会公开督导主要内容、督导组联系方式,受理群众来信来电,发动群众举报涉黑涉恶犯罪线索,并及时核查反馈,严格落实保护措施,以实际行动取信于民。

华中科技大学设“课堂教学卓越奖”

投入260万元重奖一线教师

据新华社武汉6月26日电(记者梁建强、俞俭)25名一线教师,因长期工作在教学一线,教学效果优异、成绩突出,获得总额为260万元的重奖。这是华中科技大学为充分调动广大教师投入课堂教学的积极性和创造性,推出的一项全新举措。

26日,湖北省高校“五个思政”建设现场推进会在华中科技大学举办,华中科技大学党委副书记马建辉在交流发言中透露,华中科技大学设立了“课堂教学卓越奖”,获奖教师可获得20万元重奖。

据了解,为表彰在课堂教学中成绩突出的在编在岗教师,树立教学优秀榜样,充分调动广大教师投入课堂教学的积极性和创造性,华中科技大学作出决定,设立“课堂教学卓越奖”以及“课堂教学优秀奖”。日前,经过严格评选,9位教师获首届“课堂教学卓越奖”,每人获奖20万元;16名教师获“课堂教学优秀奖”,每人获奖5万元。奖金总额为260万元。

江西努力书写好山好水新篇章

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

据新华社南昌6月26日电(记者李美娟)一对成鸟带着7只幼鸟——世界极危候鸟青头潜鸭家庭6月中旬被发现于江西鄱阳湖一处水域自由自在地游玩。在此进行夏季水鸟调查的工作人员告诉记者,全球数量仅为500只左右的青头潜鸭对栖息环境要求极高,它们在鄱阳湖生育女实在令人惊喜。

2016年被列为我国首批三大生态文明试验区之一;2017年《国家生态文明试验区(江西)实施方案》获批。肩负着为全国生态文明建设探索标准责任的江西省,正努力书写好山好水新篇章。

牢牢抓住制度建设这个“牛鼻子”。在国土空间开发保护、流域综合管理、生态保护与修复等方面积极探索,目前已形成20项制度成果,今年还将完成9项。

编制空间管控“一张图”。江西省发改委生态处处长洪小波说,江西省域空间规划已编制完成,市县“多规合一”试点也形成了成果,全面划定了生态保护红线,划定永久基本农田3693万亩,并全部上图落地到户。

搭建信息管理“一平台”。去年11月,一个融数据采集、检测评估、预测预警、考核评价等功能于一体的“生态云”应用平台在抚州市启动运行。“生态云”通过汇聚多部门的自然资源数据、生态系统数据、环境监测数据和社会经济数据,推动生态文明大数据应用服务。目前,《江西省“生态云”大数据平台建设方案》已编制完成。

好山好水价更高

绿色生态是江西的最大财富。让生态环境产生经济价值,绿水青山就是金山银山。

在国家生态产品价值实现试点市抚州,好空气卖出了好价钱。去年6月,抚州市乐安县鳌溪村的绿园生态林碳汇项目以每吨15元的价格卖出2.1万吨二氧化碳减排量。1吨好空气相当于当地11.5吨自来水的价格。

靖安,一个生态环境非常优美的县——84.1%的森林覆盖率、全县11个乡镇都是国家级生态乡镇。近年来,大数据、大智慧、大健康产业蓬勃兴起,康养项目、旅游项目纷至

好山好水知多少

绿色生态是江西最大的优势,但江西的好山好水知多少?

针对生态自然资源管理主体分散、权属不清等问题,江西探索建立了自然资源资产产权制度。

2017年10月,南昌市新建区、庐山市、贵溪市、高安市和抚州市南城开始对包括赣江、鄱阳湖、庐山、龙虎山等在内的自然资源进行产权登记。“以前对湿地保护区中自然资源的类型、保护范围和措施都不是很清楚,现在有了。”新建区国土局副局长程昌锋说。

江西省生态文明办副主任刘兵说,统一确权登记实现了生态系统“一本账”,这是构建生态文明治理体系的基础。

在提升生态文明治理能力过程中,江西

沓来。

“靖安的生态价值迎来了‘迸发期’。”该县县长严旭辉说,去年全县共接待游客757万人次,实现综合收入44.2亿元,增长均在40%以上。

江西绿水青山价值几何?今年5月30日,江西省召开新闻发布会,向社会公布了一本历时2年完成评估的“生态账”——2016年,江西省森林和湿地的生态、经济和社会效益分别为10867亿元、3145亿元和938亿元。与2011年评估结果相比,仅森林的生态效益就增加了1863.22亿元,增幅达23%。

不负债管好山水

好山好水是大自然对江西的馈赠,更是上下齐心、久久为功的守护。

靖安县自2015年在江西率先建立“河长制”后,2017年6月又打造“河长制升级版”——“河湖管护认领制”。该县水务局局长王仕钦说,通过党员示范、群众认领、政策奖励、荣誉激励等,认领制实现了管护主体从“要我当河长”向“我要当河长”转变,形成了全民参与、人人争做河长的局面。

推进生态文明建设,江西“加码”对各地的考核。去年6月,有关部门在此前的基础上重新制订了生态文明建设目标评价考核办法。根据办法,江西在资源环境生态领域有关专项考核的基础上,还要对全省11个设区市和100个县(市、区)进行开展生态文明建设目标评价考核。

守护绿水青山,江西保持常态化督查、问责、追责高压态势。2017年,中央环保督察30项年度整改任务全面完成,问责106名相关责任人;查处环境污染类案件828起,批捕犯罪嫌疑人398人。